

Власть Советов

Орган Ворошиловского Райкома ВКП(б), Райисполкома и РСП.

Цена отдельн. №
10 коп.АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Ворошиловск,
Сев.-Кав. края
ул. Сталина, № 11.

ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВИКОВ.

Тов. Молотов, выступая на сессии ЦИК Союза ССР с заключительным словом, сказал:

„Считаю нужным особо остановиться на инициативе трех передовых МТС Северо-Кавказского края, положивших начало через газету „Социалистическое земледелие“ всесоюзному соревнованию МТС по борьбе за высокую урожайность и за снижение себестоимости производства“.

Рассказав подробно об обязательствах Старотарской, Благодарненской и Аполлонской МТС, тов. Молотов сказал: „Инициатива этих МТС должна вызвать всемерную нашу поддержку. Пожелаем этим товарищам и всем, кто борется за дело поднятия урожайности, всяческих успехов“.

Эта инициатива передовиков за высокую урожайность, за самый дешевый хлеб с полей Северного Кавказа, подхвачена многими МТС нашего края. Конкретные обязательства, опубликованные в краевой и местной печати трех передовых МТС, являются образцом основных задач в социалистическом соревновании МТС за высокий урожай, за снижение себестоимости.

Со дня опубликования вызова прошло свыше двух недель. Однако соревнование в нашем районе развертывается явно медленно. Совершенно очевидно, что партийные и советские организации на селе и работники МТС не уловили всей важности опубликованного документа.

Еще до сих пор ни одна из МТС нашего района не заявила о своей готовности, о своем желании поддержать инициативу передовиков. Еще ни одна партийная и советская организация не популяризировала этого вызова трех МТС.

Прошедший хозяйственный год для сельского хозяйства района показал, что у нас имеются огромные возможности резкого повышения урожайности, более полного использования сельскохозяйственных машин, тракторов, комбайнеров.

Соревнование за резкое повышение урожайности тесно увязано со снижением себестоимости производства.

Руководителям МТС, партийным и советским организациям надо помнить, что, включаясь в соревнование, они обязаны особенно вести борьбу за соблюдение строжайшей финансовой дисциплины, за сокращение дотации.

МТС района не должны упустить ни одного дня в подготовке к весне. Нужно, чтобы с первого дня включения в соревнование каждая МТС жила бы соревнованием, чтобы цифры, принятые в обязательстве, были безусловно выполнены, чтобы эти цифры стали боевой программой работы каждой МТС по выполнению сталинского лозунга об увеличении урожайности до 7—8 миллиардов пудов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25-го января в 4 часа дня в здании Райисполкома (зал заседаний) состоится заседание пленума Ворошиловского Райисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работ сессии ЦИК Союза ССР. (доклад. т. Малофеев).
2. Итоги хозяйственного 1935 года по Ворошиловскому району и задачи 1936 года. (доклад. т. Логвиненко).
3. Мероприятия по поднятию урожайности и подготовка к весенней посевной кампании. (доклад. зав. РайЗО и директора МТС).
4. Итоги первого полугодия учебного года и подготовка к новому учебному году. (доклад. т. Мануйленко).
5. Исполнение бюджета за 1935 год и перспективы построения на 1936 год. (доклад. т. Ефремов).
6. Оргвопросы.

На пленум обязаны явиться все члены и кандидаты пленума Райисполкома, председатели сельских советов и колхозов, директора МТС и совхоза Овцевод № 10, все агрономы, ветврачи и ветфельдшера.

Приглашаются на пленум Райисполкома заместители директоров МТС и совхоза № 10, по политической части, руководители районных и городских организаций и предприятий и по специальному вызову—бригадиры полеводческих и тракторных бригад, комбайнеры, председатели сельсоветов и депутатских групп.

Пропуска на пленум РИК'а выдаются в Орготделе РИК'а.

25/1—в 2 часа дня в кабинете председателя РИК'а состоится заседание партгруппы пленума РИК'а

Ответ. секретарь РИК'а Попов.

Двенадцатая годовщина со дня смерти В. И. Ленина

Траурное заседание в Большом театре Союза ССР.

21 января в Москве, в Большом театре Союза ССР, состоялось траурное заседание ЦК, МК, МГК ВКП(б), исполкомов Коминтерна и Профинтерна, ЦИК Союза ССР, ВЦИК и других организаций, посвященное 12-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. На заседании присутствовали тысячи лучших людей пролетарской столицы—стахановцы промышленных предприятий и транспорта, бойцы и командиры Красной армии, работники науки и искусства.

Появление на трибуне товарища Сталина и вместе с ним т.т. Молотова, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Андреева, Чубаря, Ежова, Н. К. Крупской, Сулимова, Межлаука, Димитрова, Хрущева, Шверника, Булганина и других встречается бурными овациями и возгласами „ура“, „Здравствуй товарищ Сталин!“

С краткой речью выступает М. И. Калинин. Когда он произносит первые слова, посвященные Владимиру Ильичу, все встают, безмолвно чтя память гениального стратега про-

летарской революции. Михаил Иванович в своей речи говорит о том, как победно шествует ленинизм, как глубоко проникает великое учение Владимира Ильича в сознание народов, как под руководством Сталина осуществляются ленинские заветы.

Встреченный шумными аплодисментами А. И. Стецкий в большом докладе рисует грандиозную картину победоносного социалистического строительства. Он говорит о том, как рабочий класс под руководством большевистской партии и гениального вождя тов. Сталина, превратил нашу страну из убогой и бессильной в могущественную и непобедимую. Вопрос кто—кого решен окончательно и бесповоротно. Наша партия подошла к решению тех задач, которые Ленин считал труднейшими. Мы стали на путь уничтожения разницы между городом и деревней, разницы между умственным трудом и физическим. Наша страна живет под знаком великого стахановского движения, становящегося всенародным и ускоряю-

щего наше движение к коммунизму.

Стецкий говорит о величайших задачах, стоящих перед нами по осуществлению перехода от социализма к коммунизму.

Наша партия добилась побед, преодолевая огромные трудности в борьбе с классовым врагом, следуя заветам Ильича. И дело Ленина победило потому, что во главе партии стоит его лучший сподвижник и его соратник товарищ Сталин.

Эти слова вызывают бурную овацию в честь великого вождя трудящихся. Несутся возгласы: „Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!“

Участники заседания устраивают овацию вождю героической Красной армии, зорко охраняющей границы страны социализма, железному Наркомтов. Ворошилову.

С сообщением о работе и ближайших задачах института Маркса—Энгельса—Ленина выступает Адоратский.

После траурного заседания состоялся большой концерт, посвященный памяти Ленина.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ ЗА ГРАНИЦЕЙ

В крупнейшем городе Соединенных Штатов Америки—Нью-Йорке состоялся большой митинг, посвященный памяти Ленина. Митинг был организован компартией. На нем присутствовало 20 тысяч человек. В принятой резолюции

собравшиеся требуют создания единого рабоче-крестьянского фронта для борьбы с фашизмом и угрозой империалистической войны, а также защиты Советского Союза. Митинги, посвященные памяти Ленина, проведены также в ряде других городов США.

Газета английской компартии „Дейли Уоркер“ публи-

кует ряд статей, посвященных жизни и деятельности Ленина. В передовой статье газета подчеркивает, что „дело, начатое Лениным, теперь самым блестящим образом выполняется под руководством Сталина“.

20 января в столице Франции—Париже состоялся пятитысячный митинг, посвященный памяти Ленина, Карла Либкнехта и Розы Люксембург, состоявшийся 19 января в столице Швеции—Стокгольме. Показанный после митинга кинофильм из жизни Советского Союза был встречен бурными аплодисментами.

цетворяет собой великое сердце освобожденного народа советской страны. Член ЦК компартии Франции Кутюрбе напомнил в своей речи о непрестанной борьбе за мир, которую ведет Союз ССР.

Большой коммунистический митинг, посвященный памяти Ленина, Карла Либкнехта и Розы Люксембург, состоялся 19 января в столице Швеции—Стокгольме. Показанный после митинга кинофильм из жизни Советского Союза был встречен бурными аплодисментами.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

В связи с тем, что Западная область, Калининская область, Кировский край, Свердловская область, Воронежская область, Курская область, Крымская АССР, Восточно-Сибирский край, Узбекская ССР, Туркменская ССР, Северный край, Ленинградская область, Горьковский край, Ивановская область, Киргизская АССР, Карельская АССР, Якутская АССР выполнили установленный для них СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам поименованных республик, краев и областей производить беспрепятственно продажу своего хлеба (мукой, зерном и печеным хлебом) кооперативным организациям, на городских и сельских базарах, станциях железных дорог.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

В ЦИК Союза ССР.

ЦИК Союза ССР постановил удовлетворить просьбу рабочих и работниц и общественных организаций города Калинин: в ознаменование шестидесятилетия М. И. Калинина присвоить его имя прядильной фабрике и педагогическому институту.

ЦИК Союза ССР постановил удовлетворить ходатайство Песоченских районных организаций и коллектива рабочих и инженерно-технических работников чугунно-литейного завода Песоченского района о переименовании Песоченского района, западной области в Кировский район и рабочего поселка Песочня в город Киров.

Хороший приплод поросят

На свиноводческой товарной ферме Калужненского колхоза им. Сталина работает хороший коллектив. На ферме за три дня опоросилось 11 штук свиноматок. 80 штук новорожденных поросят благодаря внимательному и правильному уходу здоровы и выглядят очень хорошо. Отхода не было, если не считать гибель двух недоразвитых поросят.

Селькор.

В ПЕЛАГИАДСКОЙ МТС ЗАДЕРЖИВАЮТ ЗАРПЛАТУ

Пелагиадская МТС имеет большую задолженность рабочим по зарплате. Некоторые рабочие и специалисты, главным образом из агроотдела, зарплату не получают в течение 5-6 месяцев.

Сам же бухгалтер Сергеев и счетно-бухгалтерский персонал конторы зарплату получают полностью и аккуратно.

Вот некоторые данные по выплате зарплат согласно бухгалтерских сведений:

Бригадир тракторной бригады тов. Данилову И. П. должны 1286 руб., бригадир Руденко В. Е. около 500 руб., агроному Шеметову В. И. около 2000 рублей и старшему агроному Плотникову 1721 руб. По счетно-бухгалтерскому персоналу уже картина другая.

Кассиру Лешенко должны 100 руб., счетоводу Булгакову 100 руб., счетоводу Коробко 40 руб., а сам бухгалтер МТС Сергеев должен доплатить только 73 руб. Интересно знать, кто же давал такую установку бухгалтеру Сергееву, чтобы в первую очередь выплачивать зарплату счетным работникам, а уж потом рабочим и специалистам?

Об этом знает и директор МТС тов. Слободян, но придерживается принципов Сергеева.

Дирекция бездушно относится к специалистам. Агроном Шеметов в МТС работает около трех лет. Сейчас он сильно нуждается в продолжительном лечении, но все просьбы о предоставлении ему отпуска за 1935 год, который он еще не использовал, а также оказать ему помощь в выезде на лечение, дирекция категорически отклоняет, хотя отлично знает, что в лечении Шеметов нуждается.

Все это говорит о том, что дирекция МТС мало заботится о кадрах, о их быте.

А. Васильев.

СТАРШАЯ ДОЯРКА

Анастасия Емельяновна Лапина в колхоз вступила в 30 году. Выходя по вечерам на улицу, она слышала злые насмешки, в которых таилась злоба обреченных кулацких прихвостней:

— Куда пошла, голодранка, чай без тебя там не обошлись бы, ишь ты, колхозница - активистка...

Но Анастасия Емельяновна больше отмахивалась, старалась реже встречаться с теми, кто смеялся и упрекал ее, сама же продолжала упорно работать на ферме колхоза „Ленинский хлебобоб“.

С малых лет пошла Настя гнуть спину на других. Много довелось пережить невзгод, обид, пролить горьких слез. Колхоз же открыл ей путь к настоящей радостной жизни. Ее мечта о счастливой жизни сбылась, но и пять лет работы на ферме не прошли даром.

Как-то на МТФ привели захудалую, кургузую коровенку с кличкой „Партизанка“. Ни вида, ни тела—одни кожа да кости,—презрительно говорили доярки, глядя на „Партизанку“. Оно и правда, израненная шея и торчащие крупные ребра говорили о том, что „Партизанку“ заездили, замучили и изнурили. Настя начала ухаживать за этой кургузой коровенкой.

Шли месяцы. Взъерошенная, тусклая шерсть „Партизанки“ постепенно начала отливать шлифованной красной медью. В начале Настя доила ее три раза, но когда „Партизанка“ набралась сил и из замученной коровенки стала видной и статной коровой, ахнула Настя: дает „Партизанка“ 12 литров молока. Лапина вместо трех раз стала доить ее четыре раза и результаты сказались. 28 литров в сутки стала давать „Партизанка“.

— Любую корову можно раздоить и она будет рекор-

дисткой,— говорит Анастасия Емельяновна.

Сейчас Лапина, не покладая рук, работает на ферме по выявлению других коров-рекордисток. И нет ничего удивительного, что Анастасия Емельяновна в этой области достигнет своей цели.

Несколько *дней* назад зав. МТФ Заболотский принес на ферму газету „Власть Советов“. На развороте газеты крупным шрифтом было написано: „Шире развернем соревнование животноводческих ферм“. И тут же в статье доцента зооинститута тов. Сохранова говорилось о ее корове „Партизанке“, о суточном удое, о качестве молока и о том, что „Партизанка“ может дать 35—40 литров молока в сутки.

— Как же это сделать, чтобы получить столько молока,— задумывалась Анастасия Емельяновна. И решила с письменной просьбой обратиться к тов. Сохранову, чтобы он указал, какой должен быть суточный рацион и какие необходимые условия для того, чтобы повысить удой.

На другой день после того, как Заболотский прочел ей из газеты о соревновании ферм, Анастасия Емельяновна решила включиться в это соревнование и, подойдя к Заболотскому, сказала:

Разъяснительная работа не проводилась

Плохо проходит контрактация телок по колхозу „Красный пахарь“ Михайловского сельсовета. Так, колхозники Алексеева Вера, Пашков Алексей и Дерябин А. отказались законтрактовать своих телок, а они имеют по 2—3 телки.

Такое недобросовестное отношение данных колхозников к контрактации своих коров является только результатом того, что массово-разъяснительная работа вокруг этой кам-

— Пиши, Федор Сергеевич, обязательство, хочу соревноваться.

— Так, что же, Емельяновна,— рассеянно проронил Заболотский,— выходит, что мой срок и нормы выполнения годового плана молокопоставки устарели.— Я же, дал слово к августу выполнить этот план.

— Выходит так,— с улыбкой ответила Анастасия Емельяновна. И в приемной молока Лапина старательно выводила на куске бумаги:

„Я, старшая доярка Лапина Анастасия Емельяновна, работающая на МТФ пять лет, в связи с тем, что фермы района вступают в соревнование на лучшую ферму и выявления коров-рекордисток беру на себя обязательство:

1. Повысить удой молока с каждой коровы до 50 проц.

2. Выявить на своей ферме новых коров-рекордисток.

3. Выхаживать весь молодняк без малейшего изъяна, а для этого обязуюсь изучить зооинимум с помощью специалистов зооинститута, научиться писать и читать. По всем этим пунктам вызываю на соревнование всех доярок всего района.

Под обязательством неровными буквами подписала:

Старшая доярка Лапина.
Аксенов.

пани партийной организацией и правлением колхоза не велась.

Правлению колхоза и парт-организации надо разъяснить всем колхозникам о тех льготах, которые они получают, законтрактовав своих телок. Надо им разъяснить, что дело ликвидации бескорвности у всех колхозников — большое общегосударственное дело, ведущее к зажиточной колхозной жизни.

Колхозник.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Бороны свалены в кучу.

Во второй бригаде колхоза им. Штейнгардта, Дубовского сельсовета сельхозинвентарь содержится бесхозяйственно. Если ремонт сельхозинвентаря в основном закончен, то нужно сказать, что качество его неважное. Вся беда еще и в том, что этот инвентарь бригадир Репин И. И. не хранит нужным содержать похозяйски. Отремонтированные бороны в бригаде сложены под сараем в одну кучу и как попало, культиваторы тоже в куче и завалены барками, на дворе грязно, двор не убирается.

Сам бригадир знает и видит, что бороны и культиваторы содержатся не похозяйски, но не соизволит привести их в порядок. А. Васильев.

Когда радио-узел выключит в свою сеть Ворошиловскую МТС?

Ворошиловской Райком ВКП(б) обязал зав. радио-узлом тов. Михайлова обеспечить бесперебойную работу радио на всех предприятиях города.

Трактористы, комбайнеры, рабочие и служащие Ворошиловской МТС еще до сего времени не получили возможность изучать по радио историю партии, слушать лекций, доклады и музыку. Ворошиловская МТС не включена еще в трансляционную сеть радио-узла. Зав. радио-узлом тов. Михайлов не приступает к выполнению решения Райкома ВКП(б).

Тищенко.

Ликвидируйте неграмотность колхозников

В колхозе „По пути к социализму“ неграмотность среди колхозников довольно большая и ликвидация ее никто не заимается—ни правление колхоза, ни сельсовет. Учительница тов. Стефановская предлагает свои услуги, но к ее предложениям относятся недружелюбно. Елагин.

Безобразия в школе на хуторе Калиновском

Хулиганство в школе № 1 развито. Ежедневно в школе происходят драки, ученики не признают преподавателей. Дети партизана Жаворонкова ведут себя чрезмерно вольно и не признают никакой дисциплины. 26 декабря происходила драка учеников Жаворонкова Прохора и Левченко Ивана и окончилась очень печально: был выколот глаз пером моему сыну—ученику 2-й группы Лагодину Гавриилу. И в настоящее время, по определению врача, ребенку грозит слепота. Следует родителям обратить внимание на воспитание своих детей.

АЛИМ.

Лагодин.

НАУКА НЕ В ПОЧЕТЕ

Ворошиловский пункт по выращиванию многолетних культур занялся большой работой—вывести многолетнюю пшеницу, подсолнух, лен и др. сельскохозяйственные растения. Крестовая работа научных работников дает свои результаты. Пункт уже имеет в большом количестве семейный материал многолетних культур.

После проработки речи товарища Сталина на совещании стахановцев коллектив научных сотрудников взял на себя обязательство еще шире развернуть работу по выведению многолетних сельскохозяйственных растений.

Решено организовать учебу с целью освоения техники отдаленной гибридизации и создать новые высокоурожайные и высококачественные многолетние сорта пшеницы, ржи, подсолнуха, сорго и вики, отвечающих всем требованиям социалистического хозяйства.

Коллектив сотрудников обязался сократить срок выведения многолетних сортов до 5 лет и к 1940 году дать отдельные сорта многолетних растений, с которых бы в течение одного года можно было получить два урожая.

Коллектив научных работников обязался вывести многолетние культуры, которые отвечали бы следующим требованиям: растения должны иметь срок продуктивного плодоношения не менее двух—трех лет и в первый же год роста не должны уступать по урожайности и качеству лучшим селекционным одолетним сортам. На второй и третий год многолетние растения должны дать превышение в урожае против озимых сортов на 30

проц., а против яровых урожайность должна быть выше на 50 проц. Одновременно с этим коллектив обязался снизить себестоимость продуктов урожая на 30 проц. по сравнению с озимой и яровой культурами.

Решено также дать смесь кормовых культур многолетних растений, превышающих по урожаю и количеству питательных веществ на 30 проц. люцерну, которая в настоящее время считается лучшим кормом.

На своих полях урожай озимой пшеницы в этом году решено довести до 30 центнеров, кукурузы до 50 центнеров и картофеля до 250 центнеров с гектара.

Пункт многолетних культур организует помощь окружающим колхозам и обязуется свои опыты переводить на колхозные поля.

Однако, пункт не видит помощи со стороны местных организаций, наоборот, Горсовет тормозит работу научных работников.

Участок земли, отведенный для опытного поля, не отвечает никаким требованиям: он находится на склонах и косогорах и зачастую покрыт мелкими камнями. Этот участок раньше принадлежал милиции, но в Горсовете решили передать его научному учреждению, милиция выделила ровный участок, граничащий с опытным пунктом.

Почти в течение года агроном Дерябин обвиняет пороги Горсовета и просит обеспечить теплицы и лабораторию электросветом, но до сих пор электричество не проведено. Отсутствие света уже сорвало научную работу в течение прошлой зимы. Горсовет отнекивается от помощи науч-

ным работникам; обращайтесь в электростанцию, они вам сделают все. Электростанция же отвечает: „достаньте столбы, провода, необходимые оборудование, мы вам все сделаем, но это перейдет в собственность электростанции“.

Кстати о помещении..

В конце 1934 г. с большими усилиями пункту многолетних культур удалось „отжечь“ полуразваленный дом у Горсовета. „Хозяева“ перед тем, как пустить в этот дом научных работников, сломали и сожгли флигель во дворе, а в основном доме сняли паровой котел, сняли радиаторы и трубы, а в зале разломали полы и сняли линолеум. Все окна были приведены в негодность. Именно такой дом предоставлен научным работникам.

Пункт многолетних культур уже за собственные деньги сделал дому капитальный ремонт, а кроме этого платит арендную плату в размере 1300 руб. в год. (П).

Можно было бы привести и еще ряд „каверз“, которые ставит Горсовет на пути научных работников, выводящих совершенно новые виды сельскохозяйственных растений. Но и приведенные факты со всей ясностью говорят, что научное учреждение и самоотверженная работа работников по выведению многолетних сельскохозяйственных культур в городе Ворошиловске не в почете.



Долженко Федор, фермовщик-стахановец завода „Красный металлист“

Первый день стахановской пятидневки черной металлургии

РЕКОРДНЫЙ ВЫПУСК ЧУГУНА, СТАЛИ И ПРОКАТА

20 января началась Всесоюзная стахановская пятидневка.

По предварительным данным, в первый день пятидневки вся металлургия выплавляла 41 тысячу 900 тонн чугуна, 49 тысяч 800 тонн стали, выдала 40 тысяч 713 тонн проката. Такого уровня производства до сих пор металлургия еще не достигала. По чугуну это значительно больше того, что требуется давать в сутки для выполнения плана 1936 г. По стали и прокату это не только больше плана 1936 г., но также выше того, что нужно давать для выполнения пятилетки в четыре года.

Больших успехов добились 20 января заводы качественной металлургии. („Спецсталь“). Выплавка стали достигла 6 тысяч 322 тонны—135 проц. плана. Проката дано 4 тысячи 400 тонн—132,5 проц. плана.

Магнитка—инициатор пятидневки—20 января дала 5 тысяч 126 тонн чугуна—106,7 проц. плана. Стали выплавлено 4 тысячи 250 тонн—140,3 проц. плана. Проката выпущено 3 тысячи 735 тонн—141,2 проц. плана.

С небывалым производственным подъемом прошел первый день стахановской пятидневки на металлургических заводах Донбасса. Мариупольский завод Ильича выплавил 1 тысячу 154 тонны чугуна вместо 990 тонн, стали сверх плана выплавлено 155 тонн. Доменный цех Макеевского завода им. Кирова выплавил 3 тысячи 540 тонн чугуна при плане в 3 тысячи 200. Перевыполнили план также другие заводы Донбасса.

Почин металлургов встретил поддержку рабочих цветной металлургии, машиностроителей, угольщиков, нефтяников, химиков, рабочих золотоплатиновой промышленности. Они тоже включились в стахановскую пятидневку.

Челябинский тракторный завод в первый день стахановской пятидневки снял с конвейера 110 тракторов вместо 100 по заданию. В цехе моторов собрано 121 мотор при проектной мощности конвейера 112 моторов.

Предварительные итоги отчетно-перевыборной кампании в комсомоле

92 ПРОЦЕНТА КОМСОМОЛЬЦЕВ ЯВИЛОСЬ НА СОБРАНИЯ.

Отчетно-перевыборная кампания комсомольских органов в нашем районе закончена 15 января. Теперь можно уже сказать об итогах этой большой ответственной работы.

Можно прямо сказать, что перевыборы комсомольских органов прошли у нас в общем успешно. На собраниях присутствовало из 22,0 чел. комсомольцев 20,27 чел., что составляет 92 проц. Такая явка обеспечена тем, что каждый комсомолец знал где, когда, в какой час будет собрание, каждый комсомолец читал письмо ЦК ВЛКСМ и потому понял всю важность проводимого собрания. Нужно добавить, что наши комитеты и комсорги правильно подошли к установлению дня и времени собрания, обсудив это с большинством комсомольцев организации.

Не явилось на собрание без уважительных причин 26 комсомольцев, что составляет 1 проц. ко всей организации.

КРИТИКОВАЛИ ОСНОВАТЕЛЬНО.

Выступило в прениях 663 чел., в том числе 132 девушки. Работа комитетов и комсоргов была подвергнута большевистской критике. Самое отрадное в перевыборной кампании состоит в том, что комсомольцы были полными хозяевами на собраниях. Они критиковали работу комитетов, они решали, что делать дальше и как делать. В организации электростанции директор хотел выступить первым, но комсомольцы потребовали его выступление отнести к концу, дав комсомольцам говорить первыми.

На собраниях внесено комсомольцами много предложений. Оценивали работу комитетов и комсоргов тоже различно. Например, в колхозе „Сельмашстрой“ (Темнолесская) работу комсорга признали плохой, а комсорга исключили из комсомола. Комсоргу научно-исследовательского института Подлеснову на перевыборном собрании вынесли строгий выговор.

Все эти факты говорят о том, что критика недостатков в работе КСМ организаций была развернута широко. Активность, критику и самокритику наших недостатков можно было бы продемонстрировать на примере отдельных организаций: в пединституте из 201 чел. явилось на собрание 191 чел. Собрание длилось 20 часов, выступило в прениях более 30 человек, в момент хода собрания выпускалась стена гнева. Комсомольцы основательно критиковали райком.

На „Красном металлисте“ пришло на собрание 33 комсомольца (всего их 35). Здесь особенно и правильно критиковали РК за то, что он очень редко бывает у них, также мало занимается стахановским движением. Всего выступило в прениях 9 чел.

В колхозе им. Сталина (Ка-

люжное) из 20 комсомольцев пришло на собрание 16 чел. В прениях выступило 5 чел., внесено предложений 15.

Но не везде так прошли собрания. Например, в зооинституте на IV-м курсе РК вынужден был отменить курсовое собрание как неподготовленное, в музтехникуме собрание сорвано, оно вторично проведено только 18 января. Получилось это потому, что комсорг Лагутина не посоветовалась с комсомольцами (их всего 4 чел.) в какой день назначить собрание, а сама решила провести 30 декабря. Однако, к этому времени ребята уехали на каникулы. Было перевесено собрание на металлкомбинате в силу слабой подготовленности.

Перевыборная кампания показала, что комсомольские организации нашего района улучшили свою работу. Правда, еще очень мало, но все же улучшили. Успешное проведение отчетно-перевыборной кампании обусловлено огромным вниманием и помощью, какую оказал и оказывает райком партии.

ПЕРВИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОКРЕПЛИ.

Отчетно-перевыборная кампания была периодом проверки работы всех первичных организаций. Если городские комсомольские организации работают не плохо, то в деревне мы встретились с безобразной работой, а в ряде случаев с развалом комсомольских организаций. Прежде всего нужно отметить, что в прошлом РК (б. секретарь Гвоздилов) ни в какой мере не занимался деревенскими организациями, более того, даже не знал, где есть организации. И что же? Берем списки организаций, сравниваем их с действительностью и находим, что многих организаций, числящихся в РК на самом деле нет. (Н.-Кавказский, колхоз 1 мая в Тартаре, „Красный животновод“ в Сенгилеевке, Ворошиловская МТС), а в колхозе им. Кагановича (Ново-Марьевка), Сенгилеевской МТС—в комсомоле были дети бандитов, белых, атаманов и т. д.

В Егорлыкском колхозе „Красный Кавказ“ имеется 8 комсомольцев, но никакой работы с ними не было. Спрашиваем ребят, чем занимались, что делали, они отвечают, что „комсорга давно нет, уехала не знаем куда“. Комсоргом здесь была Звонарева, присланная райкомом. Интересно отметить, что Звонарева приехала с путевой РК, собрала ребят и говорит: „ну, товарищи, меня прислали к вам комсоргом“. Комсомольцы ее не избирали, она сама... избралась.

В колхозе им. Шпака (Н.-Кавказский) мы имели следующий разговор с партгором Оме-лаенко:

— Комсомольцы есть у вас?

— Есть. Двое на Грушевом работают, один около амбаров.

— А комсорг кто?

— Комсорга нет. Был, правда, райком прислал, или этот прислал... у вас там работает... да, Шурка, так он прислал

нам комсорга. Но комсорг уехал в город и меня не предупредил, только из города прислал учетные карточки на комсомольцев.

— А вы с комсомольцами проводите какую-либо работу?

— Не проводил еще, вызывал повестками несколько раз, они не пришли.

Из этих фактов видно, что развал колхозных организаций произошел потому, что комсоргами назначались без согласия самих комсомольцев совершенно случайные люди, которые бездельничали, а потом убегали. Райком комсомола не бывал в деревне и потому думал, что „человек сидит на месте“.

Новому руководству пришлось много поработать, чтобы оживить работу сельских комсомольцев.

Во время отчетно-перевыборной кампании ликвидированы последствия бывшего руководства, комсомольцы сами избрали руководителей комсоргов Там, где 2 комсомольца, созданы партийно-комсомольские группы. Нужно прямо сказать, что партийное руководство комсомольскими организациями стало гораздо лучше.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ.

В итоге проведения отчетно-перевыборной кампании, районная организация значительно укрепила свои ряды, подняла свою боеспособность: хозяйство во всех организациях, коренным образом улучшено дело политического воспитания, хотя нужно желать еще большего в этой основной комсомольской работе. У нас нет теперь такой организации, где бы не была организована политучеба, пропагандистами работают лучшие активисты-комсомольцы, а также значительное число коммунистов; впервые серьезно взялись за изучение первоисточников классиков марксизма, работают регулярно кружки, организованы консультации, а в ВУЗ'ах выделены специальные аудитории. В этой работе большую роль сыграла теоретическая конференция, проведенная РК КСМ. Насколько велика тяга к изучению первоисточников видно из того, что за время перевыборов, комсомольцы приобрели 1500 экз. „Вопросы ленинизма“ Сталина. Развертывается работа по изучению иностранных языков, организованы также кружки в колхозе „Красный пахарь“, в ряде колхозов организованы кружки кройки и шитья. Комсомольцы учебных заведений значительно повысили свою успеваемость, развернули движение за отличную учебу.

Все это говорит о том, что наша организация идет по пути коренного улучшения своей работы. Правда, у нас еще много недостатков, но преодолеть их теперь, когда у руководства поставлены лучшие комсомольцы, будет легче.

Ф. Дегтярев.

КОММУНИСТ-СТАХАНОВЕЦ.

Октябрь 1935 года. Рабочий кузнечного цеха завода „Красный металлист“ читал газету рабочим в цеху. Он читал про успехи шахтера Стаханова и Бусыгина.

— Давайте, товарищи,—говорил он рабочим,—и мы перейдем на методы Стаханова.

Сказал, а сам крепко задумался над тем, что можно сделать у себя в цеху, чтобы повысить производительность труда. Поговорил он с товарищами своей бригады, с кузнецом тов. Карагодиным и молотобойцами. Это был кузнец, член партии Трофимов.

— Надо уплотнить рабочий день,—говорил тов. Трофимов.—Ведь вот, когда приходится греть в горне крупную деталь, мы стоим без работы два, а иногда и три часа.

Тов. Трофимов решил использовать остальные свободные горны для мелких деталей в то время, когда какая-либо другая крупная деталь греется в другом горне. Он стал по несколько мелких деталей греть в одном горне.

— Так стал я первым стахановцем на нашем заводе и поставил себе задачу—вовлечь всех рабочих нашего цеха в стахановское движение.

Тов. Трофимов один из многих рабочих завода „Кр металлист“, знающий технические расчеты, необходимые при разработке той или другой детали. Он и теперь часто заглядывает в техническую книгу и борется за вовлечение рабочих своего цеха в техучебу. Когда обращаются к нему рабочие за помощью по разметке той или другой детали, он им в этом не отказывает, но тут же говорит: „товарищи, надо учиться, надо овладевать техникой“.

Бригада тов. Трофимова в стахановские смены и дни задания перевыполнила на 80 проц., боролась также и за качество продукции. Она же возглавляет борьбу за качество продукции в цеху.

Тов. Трофимов—агитатор в цеху, проводит читки газет и беседы с рабочими, прорабатывал с ними решения декабрьского пленума ЦК. Он также работает над повышением своего политического уровня, хорошо учится в кружке партпросвещения, много читает художественной литературы.

Тов. Трофимов недавно приехал из Ленинграда, куда он ездил представителем от стахановцев своего завода на совещание стахановцев предприятий треста.

Огромных успехов,—говорит тов. Трофимов,—мы добились в результате развития стахановского движения на заводе. Число стахановцев растет у нас с каждым днем, но эти успехи нашего завода нас не могут удовлетворить. 30 с лишним стахановцев на заводе, 7 стахановцев в моем цеху. Это недостаточно. Растить стахановцев своего цеха—эту задачу я себе поставил как неотложную и буду добиваться вместе с парторганизацией завода сделать наш завод стахановским.

Р.

СЕССИЯ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

Выступление Литвинова

20 января в Женеве (город в Швейцарии) открылась очередная сессия совета Лиги наций.

Заседание Совета 21 января было целиком посвящено памяти английского короля Георга пятого, умершего 20 января.

Заседание Совета утром 22 января было посвящено главным образом положению в Данциге—так называемом „Вольном городе“ в устье реки Вислы, в глубоком заливе Балтийского моря.

После окончания мировой войны согласно Версальского договора (1915 г.) Данциг (бывший германский город) с прилегающей к нему территорией был выделен в политически независимую республику под охраной Лиги наций. Иностранцы дела Данцига ведет Польша.

Данцигский вопрос стоит перед советом Лиги наций впервые. С тех пор, как путем террора и демагогии, при прямой открытой поддержке германского правительства, фашисты захватили власть в Данциге, Совету Лиги наций постоянно приходится иметь дело с жалобами на политику террора, нарушения конституционных гарантий и грубого подавления демократических свобод, проводимую германскими фашистами в Данциге и каждый раз, когда вопрос этот вставал перед советом, председатель данцигского сената (правительства) Грейзер давал торжественное обещание, что вопреки его правительство будет соблюдать данцигскую конституцию. Эти обещания столь же систематически не выполнялись.

Народный Комиссар по иностранным делам Союза ССР Литвинов в своем выступлении заявил, что спор, представленный на обсуждение Совета Лиги наций, не является спором между данцигским сенатом и населением „вольного города“ Данцига, но спором между сенатом и Лигой наций. Доклад верховного комиссара Лиги наций в Данциге показывает с полной несомненностью, что мы имеем дело с игнорированием международных обязательств со стороны данцигского сената и даже с нарушением названных обязательств.

Я считаю,—сказал Литвинов,—что совет Лиги должен следить за соблюдением международных обязательств и не допускать никаких нарушений их. Если позволить совершиться, особенно в настоящее время, хотя бы одному нарушению этих обязательств, то безнаказанность виновных, допущенная в этом случае, повлечет за собой целый ряд новых нарушений, последствия которых могут быть более тяжелыми, чем в нынешнем споре.

Крайне отрицательное впечатление произвела развязная речь председателя данцигского сената националиста Грейзера, который самым беззастенчивым образом пытался отрицать существование фактов, изложенных в докладе верховного комиссара Лиги наций.

НЕПОНЯТНОЕ МУДРСТВОВАНИЕ

Всем известно, что существующая книготорговая сеть КОГИЗ'а все еще далеко отстает от возражающих требований рабочего и колхозного читателя, от запросов советского молодежи, школьников в первую очередь. В особенности ощущается острый недостаток в дешевой художественной литературе, в детских книгах и т. д. Правда, на полках книжных магазинов читатель может найти заманчивые книги в великолепных коленкорных переплетах, с четко выполненными иллюстрациями, книги, в которых так сильно нуждается рабочий, колхозник, инженерно-технический работник, комсомолец, учащийся начальной и средней школы. Но вся беда в том, что все эти книги, на которые с таким вожделением смотрит наша молодежь и дети, баснословно дороги и недоступны, пожалуй, только крупным библиотекам, да быть может, высокооплачиваемым специалистам. Например: книга Кассила „Швабрия“ стоит 10 руб., первый том „Дон-Кихота“, изданный „Молодой гвардией“—10 руб., „Дети капитана Гранта“ Жюль-Верна—8 руб., „Детство Никиты“ Алексея Толстого в издании „Академия“—22 руб. (1).

Магазин „Букниги“ открыт ровно год тому назад, яв-

лялся той единственной в нашем районе базой, которая в известной степени удовлетворяла запросы наших читателей. Многие молодые специалисты и студенты воршиловских вузов и техникумов, с чувством удовлетворения и благодарности отзываются о магазине „Букниги“, который снабдил их необходимейшими пособиями по технике, медицине, математике, физике, литературе и т. п. Да и наши дети младшего и среднего возраста были ежедневными посетителями этого магазина, где они сбывали прочитанные и ненужные для них книги, приобретая взамен учебники и занимательные книжки из отдела художественной литературы. И, наконец, ряд городских библиотек и несколько библиофилов пополнили свой книжный ассортимент редчайшими изданиями русских и иностранных классиков.

Тот авторитет и внимание, которым был окружен магазин „Букниги“ со стороны читателей, и вполне рентабельная его работа в смысле выполнения торгфинплана и оправдания всех расходов,—завоевали все права на дальнейшее существование магазина.

Но руководитель Ворошиловского отделения КОГИЗ'а тов. Емельянов, руководствуясь, ему одному извест-

ными соображениями, е д и н ы м р о с черком в книге приказов постановил: „Магазин букнигистической и антикварной книги закрыть“. Неужели тов. Емельянову непонятна общественно-полезная роль этого магазина? Неужели ему неизвестно мнение общественности о магазине „Букниги“. Сомневаемся. Его мудрствование, исходящее, видимо, из чисто коммерческих соображений, ничем не может быть оправдано.

Представителем краевого управления КОГИЗ'а была обвужена некоторая засоренность книжного ассортимента магазина „Букниги“ идеологически вредной литературой, вроде произведений Лидии Чарской и др. Это обстоятельство, должно быть, имело решающее влияние на тов. Емельянова. Но непонятно, зачем ликвидировать магазин, когда можно принять решительные меры к очистке его от ненужного литературного хлама или, если это необходимо, сменить заведующего этим магазином.

Магазин букнигистической и антикварной книги должен продолжать свое существование. Этому требует общественность нашего города и культурно-политические запросы нашего растущего читателя.

Ал. Горшков.

Шахматы и шашки.

Обще-городское состязание

1 февраля начнется организованный райсоветом физической культуры городской шахматно-шашечный турнир-чемпионат. Победители этого турнира—один шахматист и один шашкист—будут командированы на краевой чемпионат, который начнется в Пятигорске в марте текущего года. В городской и шашечный турнир, кроме указанных товарищей, персонально приглашается тов. Комаровский, Аркадий Кириллович (Педагогический институт).

В оставшиеся 10 дней по всем предприятиям и учебным заведениям должны быть проведены шахматно-шашечные состязания на предмет выявления дополнительных кандидатов в общегородской чемпионат.

В. Алмазов.

РЕЗУЛЬТАТ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНОГО ТУРНИРА.

20 января, наконец, подведены итоги столь долго затянувшегося шахматно-шашечного турнира при клубе работников госторговли.

В шашечном турнире при участии 12 любителей победителями оказались тт. Бендерцев Г. („Красный металлист“) и Горшков А. („Власть Советов“), поделившие первое и второе место. Из 22-х возможных очков набрали по 20½ очков. Третье место занял тов. Аккуратов А. В. (Мясоед биват)—16½ очков, IV—Бендерцев Б. (артель „Коллективизация“)—16, V—Скубарев („Красный металлист“)—14 и VI—Исси (учащийся средней школы № 2)—13 очков.

В шахматном турнире первое место завоевал тов. Михайлов (Севкавтранс), набравший 11 очков из 13-ти, вторым идет, отстав от победителя на полочка, тов. Бриткевич („Красный металлист“). Третье место занял тов. Терновцев—9 очков, IV и V места поделили тт. Иванов и Калайда, набравшие по 8½ очков, VI—Аксененко (Севкавтранс)—8.

Все перечисленные товарищи в количестве 12 человек войдут в состав общегородского шахматно-шашечного турнира чемпионата.

Следует отметить невнимательное отношение к шахматам и шашкам со стороны заведующего клубом госторговли тов. Бабкова. Он обещал многое: демонстративную доску, окраску мебели, приобрести скатерти,—короче говоря, создать уютную, культурную обстановку. Но эти обещания так и остались красивыми словами: вместо обещанного тов. Бабковым „центрального шахматно-шашечного зала“, участники турнира и зрители были вынуждены ютиться в грязном, неуютном и холодном помещении. Многие любители из-за этого перестали ходить в клуб.

ВЕДОМСТВЕННЫЙ ПОДХОД

Бригадой штаба БОСУ (общество содействия учету) была проверена работа по составлению годового отчета за 1935 год по участку № 2 жилсоюза.

Бригада выявила чрезвычайную слабость этой работы. Плана составления годового отчета жилсоюз не имеет, а вся работа проходит по заданию бухгалтера участка. Социалистические формы труда—соревнование, ударничество—в жилсоюзе отсутствуют.

Никаких жестких сроков жилсоюзом для представления жактами отчетов не было дано. Кто когда представит—вот таков принцип работы жилсоюза по составлению годовых отчетов по жактам.

Следует отметить крайне ненормальное явление—отсутствие участия ревизионных комиссий и ответственности жактского актива при проверке деятельности жактов за год. Ведь где, где, а в финансовых делах наших жактов наибольшее количество безобразий.

Установить состояние учета подотчетных лиц по жактам не удалось, вся работа бухгалтерии по этому вопросу проводится на дому, где и находится весь учетный материал.

Составление годового отчета по жилсоюзу—образец ведомственно-чиновничьего подхода к этому важнейшему делу. Руководство жилсоюза должно понять, что чем больше в эту работу будет вовлечено актива, тем полнее отразится хозяйственная деятельность жилсоюза, тем яснее вскрыются безобразия в жактах, да и в самом жилсоюзе.

10 сего января

приблудился

МАЛЕНЬКИЙ ПОРОСЕНОК

Ленинская ул. дом 111, квартира Васильева. С 26 января буду считать своим.

Приблудилась собака—

лягавая, кофейного цвета. 1-я Кандауровский пер. 27. Кличкова. По истечении 5 дней считаю своей.

Хлебный городок

Крайзаготзерно сообщило, что в Ворошиловске, являющимся важнейшим хлебным центром края, в ближайшее время будет начато строительство хлебного городка вместимостью более 700 тысяч пудов хлеба. Городок будет состоять из системы складов деревянного типа, общей стоимостью около 600 тысяч рублей. Городок должен быть готов к началу хлебозаготовительной кампании.

ПРОИСШЕСТВИЯ ЗАДЕРЖАНЫ ХУЛИГАНЫ.

За появление в пьяном виде и нарушение общественного порядка, милицией задержаны и привлекаются к административной ответственности следующие граждане: Астамонов Иван Захарович рабочий Хлебкомбината, Янлович Игнат Павлович рабочий Хлебкомбината, Филосьян Яков Никитович рабочий Хлебкомбината, Кабадинов Спиридон Яковлевич, рабочий котельник, Хачумов Георгий Яковлевич, рабочий деткоммиссии, Бушин Василий Федорович, Гончаров Александр Дмитриевич, служащий городской больницы.

По сигналам рабселькоров

«Непреклонный характер»

Под таким заголовком в газете „Власть Советов“ от 4 декабря № 276 был напечатан фельетон. Факты, изложенные в нем, в основном подтвердились. Приказом по Ворошиловскому Горкомунтресту за № 4 от 10 января тов. К. А. Бендерцева восстановлена в должности секретаря. Кроме того, приказом № 1 от 7 января по Ворошиловскому Горкомунтресту инженеру Меркулову за халатное отношение к делу приема-увольнения сотрудников дан выговор, а зав Горкомунтрестом тов. Черкашину за нечужкое отношение к сотрудникам поставлено на вид.

Ворошиловская городская с.х. артель имени Сталина имеет в неограниченном количестве **к продаже** семена кормовой полусахарной свеклы по цене 1 руб. 50 коп. за килограмм.

Кроме этого в колхозе можно приобрести семена моркови, капусты и прочих огородных культур. Семена кондиционные.

Заявки просим направлять: город Ворошиловск, Сев-Кав. Край, Семинарская, № 7.

ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

Хата-лаборатория колхоза „Октябрь Функе“

МИНВОЛЫ В двух просторных комнатах с электрическим освещением помещается хата-лаборатория немецкого колхоза „Октябрь Функе“. На ее оборудование колхоз израсходовал более 700 руб. Приобрели: микроскоп, весы-разновески, агротехнические книги, наглядные пособия по полеводству, огородничеству, садоводству. Неподдалеку от хаты-лаборатории выделен небольшой опытный участок, на котором засеяны озимая пшеница, ячмень, подсолнух.

Хата-лаборатория имеет крупную связь с рядом овощных опытных станций края, получая от них для опытов нововозделываемые в районе новейшие культуры. По инициативе совета хаты-лаборатории в колхозе строится теплица, в которой будут проводиться зимой опыты по выращиванию всевозможных культур.

Знатный птицевод Поляков

МИНВОЛЫ. Заведующий птицеводческой фермой колхоза „Красный уезд“ Иван Алексеевич Поляков за отличную работу премирован Наркомземом 300 рублями. В прошлом году его птицеводство дало колхозу 58 тысяч рублей чистой прибыли. Из 4-х тысяч цыплят Поляков вырастил 308 штук, добившись небывалого в птицеводческой фабрике отхода цыплят—1,8 процента.

Птицеводство колхоза включилось во Всесоюзный конкурс на лучшую колхозную птицеводческую ферму, проводимый Наркомземом в этом году.

5.000 га на ЧТЗ—

обязательство орденосца Плыгунова.

Ст. СОВЕТСКАЯ. Бригадир тракторной бригады Советской МТС Николай Максимович Плыгунов, награжденный в числе других передовиков урожайности по зерну орденом „Знак почета“, подал заявление о приеме в группу сочувствующих ВКП(б). За орденосца получились секретарь РК партии тов. Ермакова и председатель РИК'а тов. Поплугин. На районном совещании, обсуждавшем вопрос повышения урожайности, тов. Плыгунов взял обязательство дать в 1936 году 5.000 гектаров на каждый трактор ЧТЗ.

РИК, дирекция МТС и колхоз им. Сталина, членом которого является тов. Плыгунов, проявляют большую заботу об орденосце. РИК выделяет для тов. Плыгунова хороший дом в центре станицы, МТС покупает для него мебель (мягкий диван, гардероб, железную на сетке кровать, стол, 5 венских стульев), колхоз выделяет для приобретения домашних вещей 200 рублей.

Зам. редакт. Е. ЗЕЗЮКОВ

ЗВУКОВОЙ К-Т. „ГИГАНТ“

Только 24 и 25 января

ЛУННЫЙ КАМЕНЬ

С 26 января

ИДУШКА ГОЛОВЛЕВ

К-Т. „ОКТАБРЬ“

24—26 января

НАШИ ДЕВУШКИ

С 27 января

НАМУС

Машинистка-делопроизводитель ищет работу

2-я Подгорная № 38.